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A mezőgazdasági kamarák.
A földmivelésügyi miniszter meg­

bízásából Bernát István dr., a Magyar 
Gazdaszövetség igazgatója és Rubinele 
Gyula, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület igazgatója törvényjavaslatot 
dolgoztak ki a mezőgazdasági kama­
rákról. Ennek a javaslatnak az a célja, 
hogy a mezőgazdaság érdekeltjeit or­
szágosan szervezze és pedig megsza­
bott hatáskörű és önadóztatási joggal 
biró testületekbe, amelyeknek neve a kül­
földi hasonló intézmények mintájára 
mezőgazdasági kamara lenne.

Ez a javaslat adná a mezőgazda- 
sági érdekképviselet régóta sürgetett 
szervezésének megoldását is. A javas­
lat gondosan kidolgozott indokolása rö­
vid vázlatot nyújt arról, hogy mi tör­
tént eddig az érdekképviselet érdeké­
ben. Már a negyvenes években komoly 
mozgalom indult meg abban az irány­
ban, hogy az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület, mint érdekképvise­
leti szerv, törvénybe iktattassék. Ennek 
azonban nem lett eredménye, valamint 
az 1879 iki székesfehérvári gazdakong­

resszuson felhangzott ama kívánságnak 
sem, hogy önálló gazdatanács szerez­
tessék. A székesfehérvári gazdakong­
resszus folytán megalakult a gazdasági 
egyesületek szövetsége 1883-ban, 1884- 
ben, 1887-ben és 1892-ben foglalko­
zott az érdekképviselet kérdésével s ez 
az akció végre eredménynyel kecseg­
tet. Annak a harmóniának és szoros 
együttműködésnek, amely a jelenlegi 
földmivelésügyi kormány és a magyar 
gazdaközönség között van, szinte ter­
mészetes folyománya volt a miniszter­
nek az az intézkedése, amelylyel az 
érdekképviseleti kérdés dolgában a két 
vezető országos szaktestület igazgatóit 
bízta meg törvényjavaslat kidolgozá­
sával.

A javaslat szerint egy országos 
és annyi vidéki mezőgazdasági ka­
mara lesz, amennyit a körülmények 
szükségessé tesznek. Az első mezőgaz­
dasági kamarát első Ízben nyolcvan 

, taggal a földmivelésügyi miniszter ala­
kítaná meg és hívná össze. A kineve­
zett tagok helyét vidéki kamarák által 
választott tagok foglaljak el, mihelyt 
szervezésük befejeztetett.

Az országos kamara évenkint lega­
lább egyszer tart teljes ülést és az 
ügyvitelre az elnök mellé legfölebb 30
tagból álló tanácsot választ. Az orszá­
gos kamara költségeit tele részben az 
állam, fele részben a mezőgazdasági 
kamarák viselik. A kamarai illetéket 
maguk a kamarák állapítják meg és 
ez a kataszteri tiszta jövedelem egy 
százalékát meg nem haladhatja. Az 
illetéket közadók módjára hajtják be. 
A kamarai működés részletes szabá­
lyozója az alapszabály, amelyet min­
den kamara maga állapit meg és a 
földmivelésügyi miniszter hagy jóvá.

A mezőgazdasági kamarák felada­
tait a javaslat a következőkben ősz-
SZCCT6ZÍ.
' ° Kerületük mező- és er dőgazdasági
viszonyait állandóan figyelemmel kisé­
rik s a mutatkozó szükséglethez ké­
pest törvényhozási, kormányzati intéz­
kedéseket kezdeményeznek, illetve lé­
tező törvények és rendeletek végrehaj­
tását sürgetik és ellenőrzik s a meny­
nyiben törvény vagy törvényrendelet 
által hatósági jogkörrel ruháztatnának 
fel, megbízatásuk körében eljárnak.

T ARG
Kórós gyerekei.

Irta: Vértesy Gyula.

Hajdanában, mikor még a szőlőhegye­
ken, ott a Mátra lankás dűlőiben illatoztak 
viaszsárga gohérok és muskotályok, a lilaszin 
Izabellák, meg a fekete kadarkák, akkor meg 
az öreg Kórós bátya is igazi csősz volt. Jo 
konvenciót kapott, mert az isten áldott hegyek 
csak úgy öntöttéit a felséges nedűt; hozza 
úgy suttyomban lesipuskás is volt es jo 
sok nyulat meg foglyot ellőtt a yadasz urak 
elől és ebből is pénzelt valamicskét, színét­
kor pedig mindenünnen kijárt neki egy kis 
ajándék, azonfelül, hogy úgy élhetett mint 
valami kiskirály, nap-nap után duslakodvan 
a legfinomabb báránytokányokban, tesztas 
kásákban és túrós csuszákban, nemkülönben 
a legjobb borokban, — jó szokás leven, hogy 
mikor újat szednek, régit kell inni.

Szóval a vén kiszolgált káplárnak olyan 
jó dolga volt, a minő saját beismerése szerint 
még akkor se volt, a mikor a királyt szolgálta.

Hanem egyszerre csak vége szakadt az ő jó 
módjának ‘is. Akkor, mikor jóformán koldus­
botra jutatta a mi egész vidékünkét az a 
nyomorult féreg, mely elől nem volt menek­
vés Hiába harcoltunk ellene, ő volt a győz­
tes : alig egy-két év alatt dudva verte fel a 
régi szőlők helyét. A filoxéra lett az ur ve-
aes-végig a Mátra alján.

— Nem csak a hegyeket ölte meg, te­
kintetes uram, ez a féreg, de az embereket 
is Az öreg tekintetes urat ez vitte a sírba. 
Nem is csoda! Urak voltunk, oszt’ egyszerre 
csak koldusok lettünk. Hej, nem is érdemes 
már ilyen világban élni, a melyikben szóló
se terem! ,

Nagyon el volt akkoriban keseredve a
vén paraszt. Emlékszem, hogy egyszer elkí­
sért a volt szőlőhegyekre, a hol azóta kuko­
rica termett, meg árpa, ha termett; de job­
bára gaz és dudva s tele jött a szeme kony- 
nyel a pusztulás láttára s mig az ingujjával 
törülgette a szemét, azt mormogta magaban:

__ Rossz vagy én Istenem, rossz vagy 1
Ho"V tehetted ezt! Minek legyen az ember 
jó °minek legyen becsületes, ha te ilyen rossz 
vagy azokhoz, akik sohasem bántottak!

Akkoriban nem sok ügyet vetettem az 
öreg beszédére, csak most jutott az eszembe, 
most hogy a napokban három esztendei tá­

voliét után újra hazakerültem a pátriámba 
és láttam újra az öreg Kóróst, a kiből azóta 
másféle csősz lett, mint a minő volt annak 
előtte. Csak most jutott az eszembe az a 
mondása, mely akkor csúszott ki a száján, 
mikor perbe szállt a teietntővei.

_ Minek legyen az ember jó, ha meg
az égiek se jók? ..

Csodálatos változáson ment at az öreg . 
Úgy neki volt ruházkodva, hogy alig ismer­
tem rá. Vászoning helyett kék mándli volt 
rajta nagy pitykékkel és régi bocskor helyett 
csizma; mintha csak nem is afféle zsellér­
sorban lévő ember lenne, hanem legalább is 
fertálytelkes gazda.

Nem is igen kellett kerdezoskodm a 
felől, hogy változott ilyen jóra a sorsa, ha­
marosan előállt vele!

— A szőlőket mikor kirágta a fereg, 
akkor azt hittem, hogy az én életem gyöke­
rét is elrágta. Koldusabbnak éreztem magam 
a koldusnál. Ebben az állapotban ért utói a 
szerencse. Mintha csak a megváltóm let 
volna az a kis kölyök, akit a leányom hozott 
haza a városból. Hej, pedig első haragomban 
kis hijja, hogy meg nem fojtottam mind a 
kettőt 1 Kár lett volna 1 A gyerek Szerencset 
hozott nekem ! Mert a poronttyal együtt daj- 
kaságba kaptunk egy másikat is. Valami
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A területükön működő gazdasági 
egyesületek, gazdakörök és szerveze­
tek alapszabályszerti működése felett 
ellenőrzést gyakorolnak.

A gazdatársadalomnak testületi és 
szövetkezeti szervezkedését elősegítik 
és irányítják, gazdasági egyesületekkel 
és gazdakörökkel, szövetkezetekkel a 
szükséghez képest szerves összekötte­
tésbe lépnek, azokat bizonyos felada­
tokkal ideiglenesen vagy állandóan meg­
bízhatják s általában ily nemű egye­
sületeket és szövetkezeteket feladatuk 
teljesítésében támogatnak.

A mezőgazdasági szakértelem fej­
lesztése céljából kísérleti telepeket, ál­
lomásokat, mintagazdaságokat tartanak 
fel, állandó vagy ideiglenes tanfolya­
mokat, előadásokat, kiállításokat rendez­
nek, szaklapokat és szakkönyveket ad­
nak ki. A kormány, törvényhatóságok 
és bíróságok megkereséseire válaszol­
nak és szakvéleménynyel szolgálnak. 
A mezőgazdasági termelés belterjessége 
érdekében a hitelviszonyok javításánál 
közreműködnek, gazdasági cikkek, te­
nyészállatok közös beszerzését előmoz­
dítják, a termelőknek a gazdálkodás 
terén mindennemű szaktanácscsal szol­
gálnak. A termények értékesítésére vá­
sárokat és aukciókat rendeznek s az 
árjegyzésre befolyást gyakorolnak.

A mutatkozó szükséghez képest 
gazda es gazdatiszt, vagy gazda és 
kereskedő közt felmerült vitás kérdések 
elintézésére választott bíróságokat alkot­
nak, kerületük tenyészeteiről törzsköny­
vet vezetnek, a helyi mezőgazdasági vi­
szonyokat nyilvántartják, a munkás 
közvetítést szervezik.

Ezek volnának a mezőgazdasági 
kamarákról szóló törvényjavaslat előadói 
tervezetének érdemleges intézkedései,

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

amelyeknek kritikáját ezentúl fogják 
megadni az érdekelt hivatalos és nem 
hivatalos szervezetek.

híre k.

Halálozás. Bogdi Papp Sándor karcagi 
kir. közjegyző, a debreceni közjegyzői ka­
mara titkára f. hó 21-én 56 éves korában 
Budapesten elhunyt. Tetemeit Karcagra szál­
lították s f. hó 23-án délután temették el a 
családi sírboltba. — A megboldogultat, aki 
a vármegyei közélet kiváló és rokonszenves 
alakja volt, — igen sok tisztelője gyászolja.

Schuszler Hugó ny. cs. és kir. huszár­
őrnagy f. ho 20-án hosszas szenvedés után 
58 éves korában Kocséron elhunyt. Másnap 
délután temették el nagy részvét mellett. Ki­
terjedt előkelő rokonság — közte az Eördögh 
és Dósa családok — gyászolják. — A meg­
boldogult a 70-cs évek végén mint fiatal tiszt 
parancsnoka volt a Jászapátin állomásozó cs. 
és kir. huszárszázadnak.

Anyakönyvek vizsgálata. Kathona Do­
mokos belügyminiszteri titkár f. hó 21-én és 
22-én községünkben időzött az állami anya­
könyvi hivatal ügykezelésének vizsgálata cél­
jából. Alapos vizsgálatának eredménye min­
den tekintetben kielégítő, ami annál nagyobb 
érdeme h’hindl Gyula főjegyzőnek, mert a 
miniszteri titkár maga is meggyőződött a hi­
vatalban állandóan uralkodó munka-tulhalmo- 
zódásról s ezért jegyzőkönyvében fel is hívta 
egy újabb munkaerő mielőbbi alkalmazása 
érdekében a felettes hatóság figyelmet.

Hivatalátvétel. Vaszary Gyula járási 
állatorvos háromhétig tartó szabadságáról 
visszaérkezvén, f. hó 23-án ismét átvette hi­
vatalának vezetését. Helyettese, Kiss Ferenc 
turkevei áll. városi állatorvos ugyanekkor 
visszautazott Turkevére.

Orvosválasztások. Julius hó 22-én 
Tiszasülyön, 23-án pedig Kőtelken 
községi orvost választott a képviselő- 
testület. Mindkét helyen egyhangú volt 
a választás; Kőtelken Sebők Adolf drt,

Tiszasülyön Hajdú Mihály drt. válasz­
tották meg. — A választásokon Cseh 
József dr. főszolgabíró elnökölt.

Újabb szolgabirói állás. Tudvalevő, hogy 
a legutóbbi megyei közgyűlés Lippich Gusz­
táv indítványára utasította az alispánt a ti­
szai felső és alsó járásokban felállítandó má­
sodik szolgabirói állás rendszeresítése iránt 
teendő előterjesztésre. Közben a belügymi­
niszter a tiszgi felsőjárásban tervezett szolga­
birói állást jóváhagyta, annak dotációjáról is 
gondoskodott s igy most már áz alispánnak 
csak egy újabb szolgabirói állás szervezése 
iránt kell előterjesztést tennie. Hogy előter­
jesztése alapos és minden kétséget kizato 
legyen, előbb tájékozódni kíván az összes 
főszolgabiróságoknál az iránt, vájjon melyik 
járást illeti meg leginkább az uj állás. E cél­
ból felkereste a főszolgabirákat, hogy hiva­
talos adataikból mielőbb mutassák ki: hány 
ügydarabja van évenkint a hivatalnak; hány 
napon át kénytelen a szolgabiró évenkint a 
járásbeli községek érdekében a hivataltól tá­
vol lenni; végül hány ügyben tart évenkint 
a szolgabiró tárgyalást székhelyén és a járás­
beli községekben. — A beérkezett jelentések 
után az alispán kétségtelenül megállapíthatja, 
hogy melyik járást illeti meg leginkább a 
második szolgabirói állás s előterjesztését is 
e szerint fogja megtenni az októberi köz­
gyűlésen.

Uj csendörörsvezetö. Gáspár Gyula c. 
csendőrőrmestert, a helybeli csendőrőrs veze­
tőjét a napokban a pestmegyei Dúsítok köz­
ségbe örsparancsnokká nevezték ki; helyébe 
Borza János őrsvezető jött hozzánk Újvi­
dékről.

Pályázat kegydijért. A biboros-érsek ál­
tal Erzsébet királyné halála alkalmából sze­
gény özvegyasszonyok segélyezésére tett ala­
pítvány kamatai minden évben pályázat utján 
osztatnak ki. A pályázati kérvények a megyei 
alispánhoz intézve, a községi elöljáróságok 
utján nyújtandók be augusztus hó 10-ig.

A szolnoki állami főgimnázium uj igaz­
gatója. A Festóry Lajos elhalálozása folytán 
megüresedett szolnoki főgimnáziumi igazgatói 
állásra — mint egy szolnoki laptársunk Írja 
— Csics Gyula szolnoki főgimnáziumi tanárt 
fogják kinevezni. A kinevezés bizonyára a 
legszélesebb körben örömet fog kelteni.

Szabóipari szaktanfolyam Jászberény-

gazdag asszonyságé lehetett. Tetszik tudni, 
olyan gyerek, a kiről nem volt szabad sokat 
beszélni Mert a nagyúri kisasszonyok meg 
asszonyok is sokat botlanak ám. Talán még 

, többet, mint a mifélénk ! A kis gyerekért so­
kat fizettek. Mindnyájan megélhettünk belőle. 
Mikor azután két esztendős lett, elvitték. De 
a leányom kapott ám más gyerekeket is. 
Nem mind volt ilyen drága gyerek. Cseléd­
lányok meg varrókisasszonyok is kerültek 
bajba és a leányom, Isten tudja hogy, hogy 
nem, de mindjárt kiszimatolta a bajukat. 
Annyi gyerekünk lett egyszerre, mint a raj 1 
Volt olyan is, a kit az anyja kéthetes korá­
ban már elválasztott és hozzánk adott. Úgy 
táplálta a leányom cuclival. Mégis felpendere- 
dett az istenadta!

— És nem halnak a gyerekek?
— Hát kiről az isten elvégezte, az bi­

zony elpatkol, de annak nem oka senkisem.
Beszélgetés közben a házához értünk. 

Behívott:
— Instálom, tessék beljebb kerülni, 

hagy mutatom elő a gyerekeimet.
Mint eső után a békák, úgy nyüzsögtek 

mindenfelé a kis jószágok. Voltak vagy ti­
zen 1 Valamennyi-egyformán piszkos és egy­
formán sápadt. Mintha csak apró halottakat 
láttam volna.

Végtelen szomorú kép volt! Egy csomó 
halálra váló élet! Egy halom bimbó, amely 
sose fog nyílni 1

— Betegek ezek a gyerekek, Kórós?
— Ezek, instálom? Ügy esznek, mint

a kis malacok! Egy-egy nagy karéj kenyeret 
majszol el mindegyikük minden evéskor.

— Hát ezeknek kenyeret adnak ?
— Tejbe eláztatva I A puszta tejen már 

túlvannak. Mind elmúlt ez egy esztendős !
— El ám, — vágott közbe az öreg 

leánya, aki ezalatt bejött a szobába. A nagy, 
tagbaszakadt leány sovánv, korán elhervadt 
arcáról csupa gonosz indulat ritt le. Apró, 
villogó szemei mintha vércse karmok lettek 
volna, úgy tapadlak rá a földön fetrengő kis 
gyerekek arcaira.

Csöndesség lett egyszerre. Mert az 
imént még nyöszörögtek és pityeregtek a kis 
szerencsétlenek, de a mint az az asszony 
bejött és reájuk nézett, rögtön elhallgattak. 
Bizonyára sok verésben volt részük.

— Elmúltak mind egy esztendősök —• 
folytatta azután beszédét — ezek már vasat 
is ehetnének. A doktor ur is mondta, hogy 
már egy kis húst is kaphatnak, hogy erőre 
jöjjenek.

— Úgy, hát a doktor ur mégis felügyel ?
— Felügyel ? Mire kell itt felügyelni ? — 

mondta kihívó, kellemetlen nevetéssel az asz- 
szony — itt vagyunk mi: én meg az apám. 
Elegen vagyunk mi is. Vigyázunk rájuk mi 
is. Nem is érdemes igy vigyázni! Ha akar­
nánk és ha nem lennénk becsületes emberek, 
bizony többet is kereshetnénk, mint a meny­
nyit most keresünk. Mert úgy tessék elgon­
dolni, hogy nem nagyon örülnek ám az efféle 
porontyoknak se az anyák se az apák. Min­

denki szeretne szabadulni tőlük. De nálunk 
ez nem létezik! Mi becsületesen tápláljuk és 
gondozzuk őket. Itt bizony nem hal éhen 
egy sem.

— Kapnak ezek, uram, mindent! A 
leányom úgy tömi őket, mintha kis libák 
lennének vagy kis malacok. A király is meg 
nyalhatná a száját, olyan ételeket kapnak. 
És nem is tudom, mi a bajuk, hogy mégis 
ilyen nyavalyások ! Rossz a fajtájuk, ez van 
benne! A legjobb kukoricaganca se hizlalja 
meg őket; se a gölödény, se a máié. Még a 
tejes kenyeret eszik a legjobban. És csak 
nőnének legalább. De olyanok, mint a va­
kondok.

— Járnak őket látogatni ?
— Némelyiknek eljön az anyja ! De biz’ 

azok a szegény népek nem érnek rá, hogy 
ide utazgassanak. Csak úgy írásban kérdez­
getik, hogy van a gyermekük, mikor a pénzt 
küldik.

— Hát férfiak nem jönnek ki néha ?
— Az apák ? nem nagyon ! Hej uram, 

ott Pesten még komiszabbak lehetnek az em­
berek, mint itt nálunk.

— Miről gondolja?
— Mert ha kivetődik egy-egy ur ide 

hozzám a gyerek ügyében, hát már előre 
félek. Valamennyi csak szid engem, hogy 
mért nem teszem el már láb alól agyereket. 
Istenem, a saját gyerekét 1

— Persze maga nem hallgat egyre sem ?
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[jen. A kereskedelemügyi miniszter megbízta 
je{Unka, Dezső szabóipari szaktanítót, hogy 
Jászberényben egy vándortanfolyamot tartson.
A tanfolyamon csak önálló iparosmesterek 
vehetnek" részt és csak kivételesen engedhető 
me", hogy hosszas gyakorlattal biró idősebb 
segédek is felvétessenek. A tanfolyam 5 hé­
tig tart.

Nagy tűz Gyöngyösön. A múlt hét ve­
gén hatalmas tűz pusztított Gyöngyösön. A 
tűz a Tó utcát — mintegy 40 lakóházat — 
s a görögtemplomot teljesen elpusztította. A 
rettenetes elem emberáldozatot is követelt. 
Egyik házban egy idősebb nő, aki régóta 
betegen feküdt, bennégett. — A borzalmas 
tűzvész elterjedésének legfőbb oka a Gyön­
gyösön uralkodó vízhiány. — A tűz gyújto­
gatásból származott.

Az elöljáróság figyelmébe. Minden 
évben egyszer szóvá tesszük azt a 
megmagyaráz na tat lan ét zeke! len séget, 
amelylyel az elöljáróság nálunk az 
úgynevezett „csendes őrült“-ekkel bá­
nik. Mintha semmi dolga nem volna 
velük, mintha semmi kötelessége nem 
lenne irántuk, csak hagyja őket, sze­
rencsétleneket minden felügyelet és 
ellenőrzés nélkül. És azok leggeltol 
estig ott csatangolnak a legnépesebb
utcákon, alkalmatlankodva mindnyájunk­
nak, megbotránkoztatva az idegeneket
_ szégyenére a városnak és sokszor
csúfjára a — közerkölcsíségnek is! — 
Most is, a napokban felháborodva pa­
naszolták riékünk, hogy a közismert 
Vágó Gábor, — aki piszkos, rongyos 
ruhájában, undorító külsejével mint az 
emberi züllöttség s a tökéletes hülye­
ség szobra ékesíti állandóan a piacte­
ret, — ez a szerencsétlen teremtés, 
akit igazán az utcára sem, lenne ^sza­
bad kiengedni — az utóbbi időben 
közbotrányt okozó módon viselkedik, 
lépten-nyomon a közszemérmet séilő 
dolgokat cselekszik, sőt ha a vad in­
dulat elfogja — megtámadja az útjába 
kerülő gyermekleánykákat is. föltétle­
nül szavahihető úriember mondta ezt 
nekünk, azért tehát kötelességünknek

— Hogy hallgatnék 1 Megesne a szivem, 
ha elpusztítanám valamelyiket.

— Meg aztán be is csuknák.
— Be is csuknának! Úgy van, uram '• 

Pedig hát higyje el, tekintetes ur, hogy nem 
helyes ez a törvény. Minek kínozni ezeket a 
szegény férgeket, mikor úgy se lesz belőlük 
semmi. A ki a világra hozta őket, miért is 
nem pusztíthatja el? Csak nyomorusagukra 
hagyja őket életben. Úgy is elvesznek. Csak­
hogy lassan. Én mondom ezt, hogy nem 
helyes a törvény! Pedig hát épenseggel ab­
ból élek, hogy a törvény nem engedi ezeket 
a szegényeket mindjárt elpusztítani. Azett 
dobják ide nekünk, hogy csináljunk velük, a 
mit akarunk. De mi fel akarjuk ókét nevelni.

— Gancával, máiéval meg fekete ke- 
nvérrel ^

_ Nem is tarthatjuk fácánnal, — nyel­
velt a menyecske. Azzal tartjuk, a mivé 
tudjuk Ha az Isten akarná, úgy is felnőhet­
nének, de nem akarja. Mert az isten oko­
sabb mint az emberek, a kik a törvényt hoz­
zák. Tudja, hogy ezekre itt semmi szu.tseg 
sincs, elég nyomorult, szegény van mar 
úgyis, hát magához veszi okét; rendie mind.

A két kezét imára kulcsolta és bátran, 
szabadon nézett fel az ég felé, mintha a szá­
madása teljesen rendben lenne azzal, aki ott 
fent lakozik. . . .

tartjuk egyenesen felhívni az elöljáró­
ságot arra, hogy távolítsa el mielőbb 
ezt a szerencsétlen teremtést a piactér­
ről. Közerkölcsiségi és k"-rendészeti 
szempontok azok, amik ez föltétlenül 
parancsolják!

Kitüntetett gazdák és iparosok. A múlt 
évi szolnoki gazdasági kiállítás igazgatósága 
a napokban küldte szét az érmeket és okle­
veleket a kiállításon kitüntetést nyert gazdák­
nak és iparosoknak. Községünkben a követ­
kezők nyertek kitüntetést: Farkas Fehér 
Miklós bútorasztalos ezüst érmet egy háló-.

I szobabútorért; Koczka István gyáros elismerő 
oklevelet tégla- és cserépmunkákért; Töröcsik 
Gáspár lakatos díszoklevelet répavágóért; Rus- 
vay Gábor gazdálkodó elismerő oklevelet csi- 

I kónevelésért és végül Lédecsy B. József né 
elismerő oklevelet háziipari munkákért (szal­
ma fon ás). — A kitüntetéseket Khindl Gyula 
főjegyző adta át a nevezetteknek.

Útépítés. A forráspart—nagykörűi 
és a forráspart—kőtelld törvényhatósági 
útszakaszok építési munkálatai rövide­
sen megkezdődnek. Folyó hó 14-én

tán 1000 K tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
julius hó 6 napjától járó 5°/° kamatai és ed­
dig öszesen 59 kor. 52 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Csik István 
lakásán Jászalsószentgyörgyön 1908. évi julius 
hó 31-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
60 t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is" le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t:-c. 120 §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Jászapátin, 1908. julius 17-éti.
Szvitek 

kir. bir. végrehajtó.

j már megtartották az építésre vonat- 
I kozó versenytárgyalást is, amikor is a 

kőanyagszállitást Molnár Ferenc nagy­
körűi lakos, a többi összes útépítési 
munkálatokat pedig Kálmán Miklós 
kisújszállási vállalkozó nyerte el

Baleset a vásáron. A múlt vasár­
napi jászkiséri országos' vásáron majd­
nem szomorú végű baleset történt. 
Egy elszabadult és megvadult bika fel­
öklelte az országúton békésen haladó 
Szegi Andrásné nevű jászkiséri 65 éves 
öregasszonyt. A járókelők azonnal se­
gélyére siettek az öregasszonynak, aki 
nagy ijedelmében elvesztette eszméle- 

í tét. Bevitték egy közeli korcsmába, 
ahol vízzel eszméletre keltették s övöm­
mel látták, hogy az ijedelmen . kívül 
egyéb baja nem esett. Félórai pihenés 
után már a saját Iában haza is tudott 
menni.

(A siker titka.) Maradandó sikerre csak az szá­
míthat, aki valóságos szükségletet elégít ki. A modern 
fehérnemű tisztítása mind inkább bajosabba vált, mci 
egyrészt a por és a vá-nsok gözölgesei, a gyári lust 
és korom a tisztitalanitást folyvást növeltek, míg a 
mind inkább szokásosabbá váló finom gyapotszovet a 
vegyi fehérítés és az erős dörzsölés altat, mit az ósdi 
faggyuszappanal való mosás szükségéi, tetetett tőnkre. 
És jött a „Schichtszappan* feltalalasa, epen jo. • -
szappan majdnem minden eromegfesz.tes »elkul oldja 
a szennyet és tisztítja a fehérneműt a aposan, anelku , 
hogy annak szálait megtámadna. De oly sikert er is , 
a mely párját ritkítja. A „Schicht szappanmuvek jelen­
leg a legnagyobbak az egész európai kontinensen.

Akrobata-társulat í ar nap óta 
egy kiváló akrobata-társulat játszik 
községünkben, a hírneves Petrof^ Ru­
dolf "igazgató vezetése alatt. Kitűnő 
előadásait ajánljuk a közönség figyel­
mébe.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

60. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi hogy a budapesti Vili. kér. kir. járás- 
bíróság 1907. Sp. VIII. 33o3|4. sz. végzése 
következtében Friedmann L. Lajos és "test­
vére cég javára özv. Nagy Menyhértné ellen 
887 kor. 4 fillér s jár erejéig 1908. évi ja­
nuár hó 31-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 1469 kor. becsült 
következő ingóságok u. m.: gyászkocsi, te­
metkezési felszerelések és stb. nyilvános ár­
verésen eladatnak. ....................

Mely árverésnek a jászapáti kir. jaras- 
, bíróság 1908. évi V. 58|4 sz. végzése folytán 
I 887 kor. 4 fillér tőkekövetelés és eddig ösz- 
I SZesen 49 kor. 70 fillérben biróilag már meg­

állapított költségek erejéig özv. Nagy Meny­
hértné lakásán Jászapátit! leendő eszköz­
lésére 1908. évi augusztus hó l-sö napjanak 
délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi 60. t.-c. 107. es 108.
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul
is elfognak adatni. . , ,

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árveres 
az 1881. évi 60. t.-c. 120. §-a értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Jászapátin, 1908. évi julius 16-án.
Szvitek 

kir. bir. végrehajtó.

362 szám.
1908. vb tó

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogv a szolnoki kir. járásbíróság 
1<)08 évi Sp. 1.140|3 számú végzése következ­
tében Dr. Falusi László ügyvéd által képvi­
selt Zucher Imre és fia cég javára Cs.k Ist­
ván ellen 1000 kor. s jár. erejeig 1908. évi 
május hó 15-én foganatosított kielégítés, vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt es 1115 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bőráruk és stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. Jbíró­
ság 1908. évi V. 218|2 szánni végzése foly-

224.
908.

Tiszasüly községben a községi 
szülésznői állás megüresedett, eire 
ezennel pályázatot hirdetek. ^

Ezen állással 200 korona évi fi­
zetés es a szabályrendeletileg megálla­
pított működési dijak vannak össze­
kötve. , .

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy a szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket a folyó évi augusztus ho 
15-ig hivatalomhoz annyival is inkább 
terjesszék be, mivel később érkező 
kérvények figyelembe nem vetetnek.

Jászapáti 1908. julius 16.

Cseh József
főszolgabíró.
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Uradalmi

bármely mennyiségben
megvételre keres

Szántó Adolf és TE
Bndapest
VII., István-ut 67. V

Kováid Péterésfia
c$. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztitó és gőzmosó gyár
(Fennakadás nélkül!)

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátin (Grosz- 

mann Farkas házában.)

fiók- vegytisztító és müfestö intézetet nyit,
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás, miifestés a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.
Úgy a festésért, mint a tisztításért a 

cég szavatol.
Bővebb felvilágosítással és árjegy­

zékkel szolgál
Knöpfler Géza 

divatáruháza 
36 Jászapátin.

&>:

Tisztasága 30.000 koronával
szavatollatik.

A konyhában és házban
ént, ami egyáltalában mosható és 
tó, csakis

Schicht szamsszeppirával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. ^

□□□□□□□□□□□□a

Lónyírógépek,
Hauptner-íéle

állatorvosi műszereit, 
állattenyésztési 

eilt ltelt és eszközölt* 
valamint

mm

. *

ercHcH Illélotte-lejfőlözógépek,
tejgazdasági felszereléseit, 
teljes tejfeldolgozó gépelt:

GeittnerésRauschnál
Budapest, Vl. Andrássy-ut 8/A

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

3 m m
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Cudope@t9 Váoaielrörút 03f 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

•zénagytijtők, boronák, sorvetőgópek, Planet Jr. 
kapálók, szeoskavágók, répavágók, kukorlcze- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eozól-ekák, 2- ós 3-vasu okék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

m

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


